

# 顶风叫卖“中学在职一线名师”

绿卡凯尔教育以此为招牌吸引学生报名,是噱头还是违规?

本报记者 张汝树 见习记者 王欣

暑期临近,虽然中小学生还未放假,但暑期的培训市场先火了起来。各种类型的培训班都开始了忙碌的招生、宣传工作,上学、放学其间,在各学校门口随处可见发放宣传单页的人员。而其中部分培训机构公然打出“在职一线名师亲临授课”的招牌,吸引学生和广大家长报名。

▶绿卡凯尔教育的宣传册上写着“淄博市重点中学在职一线名师亲临授课”的词语。

本报记者 王鸿哲 摄



## “一线在职教师授课”成招生招牌

日前,市民李先生致电本报反映说,暑期临近,他去张店绿卡凯尔教育给孩子报暑假辅导班时,被告知该培训机构的老师都是当地学校的一线名师、骨干教师,而据他所知,这种一线教师到暑假班兼职是不符合规定的。

李先生说,该培训班的工作人员给他介绍时,说到有关师资的部分,承诺现在培训班的老师均是当地在职的一线教师。“他

们在宣传册上,也对这种说法进行了标注,老师是‘聘请淄博市重点中学在职一线名师亲临授课’。”

17日,记者来到张店城区一些学校门口调查发现,确实有一些培训机构在招生宣传中,公然打出了“一线主力教师亲临授课”的牌子,吸引广大学生和家长。

随后,记者以给自己妹妹报暑期培训班的身份来到绿卡凯尔

教育培训机构,工作人员告诉记者,他们初中培训班分为精英班和一对一教学两种。而针对高中和初中不同年级的学生,他们也聘请了不同教学经验的教师。

据接待记者的工作人员介绍,他们机构现在初中请的老师,“多是淄博七中、(张店)区实验中学的,也有淄博三中、剑桥、新元学校的”。当记者询问这些教师是在职老师还是退休老师时,工作

人员回答,“有些退休的,有的是在职的,都是一线的老师,但是具体是哪个学校的不能透露”。

随后,记者在工作人员提供的该机构的宣传册上看到,其中辅导新高二、新高三的师标注的是“独家特聘潍坊、济南等名校特级教师、一线主力教师亲临授课”,辅导新初四的师标注的是“独家特聘淄博市重点中学在职一线名师亲临授课”。

## 教育部门:如属实将严查

就绿卡凯尔教育宣传的聘用公办学校一线教师亲临授课一事,记者咨询了张店区教育局纪委,据其工作人员介绍,如果市民反映和调查情况属实,纪委部门会对其进行严格检查,并按照相关规定对其进行处罚。

据张店区教育局纪委工作人员说,国家在这方面有严格的规定,严禁公办、在职中小学教师从事有偿补课、在培训机构兼职或者任教。

据工作人员介绍,每年他们都会接到一些有关辅导机构聘请公办在职一线教师从事有偿辅导的举报,经查,其中有一些情况确实属实,但有一些则是培训机构的虚假宣传。该工作人员说,虽然这些机构在其

宣传册上写明了一线教师、重点学校骨干教师授课等,但也不排除可能只是其宣传的噱头,因为目前的确存在一些机构将大学生或者社会人员进行培训后,宣传其是一线老师,以此来吸引生源。不过如确实存在一线教师任教的情况,纪委会对其进行调查,并按照教师管理规定视情节进行相关处罚。市民如果发现这种情况,也可以到教育部门进行举报。

记者在国务院2012年出台的《国务院关于加强教师队伍建设的意见》中看到,第15条对一线教师从事有偿补课的行为进行了明确规定,“加强教师管理,严禁公办、在职中小学教师从事有偿补课,规范高等学校教师兼职兼薪”。



▲张店城区绿卡凯尔教育的一处办公地点  
本报记者 王鸿哲 摄

淄博将展开为期三个月的食品、药品宣传专项整治行动

# 重拳打击虚假低俗违法广告

本报6月17日讯(见习记者王欣) 17日,记者从全省整治虚假低俗违法广告和打击网络淫秽色情信息专项行动视频会议淄博分会场上了解到,淄博将根据有关要求,于近期开展专项整治行动,重点整治虚假、低俗、违法广告和打击网络淫秽色情信息。

据市委常委、宣传部长郭利民介绍,按照省里的要求,此次专

项行动,将重点整治虚假违法广告和网络淫秽色情信息,时间为三个月。据郭利民说,虚假违法广告和网络淫秽色情信息,很多只是表面现象,其隐藏在背后的东酉更多更复杂,处理起来更加棘手,如网络法制建设滞后、行政监管缺位、行业自律性差、技术更新迅速、社会教育导向等。“因此,要按照整治‘只能加强,不能削弱,

和‘标本兼治,贵在持久’的要求,坚持集中行动与日常监管、网下清缴与网上净化相结合,拓宽政治领域,延伸工作链条,加大专项行动工作力度”。

据了解,食品、药品与老百姓日常生活息息相关,也是最应该让老百姓放心的,但从前段时间的实际情况来看,食品、药品两大类虚假违法广告可以说已经

泛滥成灾,广大群众强烈要求开展这次专项整治行动。郭利民说,此次行动是为维护人民群众切身利益、保障民生、维护政府公信力打出的一记重拳,淄博将按省里规定的整治重点和清理范围,仔细梳理,拉网排查,要落实属地监管职责,坚决遏制严重虚假违法广告屡禁不止、重复发布的现象。

## ○头条链接

### 建规范教学秩序 需多部门共努力

那么如何根治这种行为呢?有关教育专家建议,多部门要共同努力,严处在职教师有偿补课。其一,教育部门要规定任何学校一律不得利用节假日、双休日、课余时间举办以中小学生为对象的各类有偿文化补习班、补课班、辅导班及各种名义的学科类提高班。其二,学校要切实加强对全体教师的管理,严禁老师外出有偿教学;其三,家长们要对培训班里的教师有正确的看法,对不合规的老师进行举报。只有多个部门共同合作起来,正规的教育教学秩序才能得以建立。

本报记者 张汝树 见习记者 王欣

## ○记者手记

### 金钱利益驱使 有偿补课难禁

据介绍,以盈利为目的、非法举办各种课外补习班和辅导班的做法,既严重干扰了学校正常的教学秩序,又加重了中小学生的课业负担和学生家长的经济负担,影响了学生正常学习和生活。

虽然教育行政部门严禁教师参与办班以及有偿家教,但此种现象屡禁不止。一直以来,名校教师、特级教师都是各民办培训机构招生的“法宝”。一些在职教师或独自办班,或与人合伙经营培训机构,还有的到校外培训班任课赚取外快,最主要的原因就是金钱利益的驱使,因为在校外培训班任课的老师,其报酬有时候要高于在校上课的报酬。

本报记者 张汝树 见习记者 王欣

## ○他山之石

### 禁止有偿补课 各地有招数

北京:“公办学校教师有偿家教要负法律责任”。

公办学校教师如在工作日期间到校外社会办学机构兼职兼课或组织学生接受有偿家教,将负法律责任,受到处理。特级教师将被剥夺“特级”称号。公办学校教师将影响绩效考核结果及教师绩效工资水平。

广州:“在职教师做有偿家教将解聘”。

课余时间把自己的学生带到家庭或其他场所进行有偿性质补习,不但违反了工作纪律,更严重地败坏了教师的形象和声誉。一经查出,教育行政主管部门有权依法对其作出行政处分或解聘。

南京:“不得从事有偿家教”写入聘用合同”。

南京新上岗教师与学校签订合同时,必须遵守“聘用期间不得从事有偿家教”的约定。

本报记者 张汝树 见习记者 王欣